













Степногорск қаласының әкімі
                                                                                         А.Н. Никишовқа

Құрметті Андрей Николаевич!

ҚР Ұлттық мұрағат қоры Қазақстан ұлтының тарихи-мәдени мұрасының ажырамас бөлігі болып табылады және ҚР ұлттық игілігі ретінде мемлекетпен қорғалады, осыған байланысты ағымдағы жылда Қазақстан Республикасының барлық мемлекеттік мұрағаттарымен ҚР Ұлттық мұрағат қорының құжаттарының орталықтандырылған есебі жүргізілді.
Осы жұмыстарды жүргізу мақсатында 2010 жылдың 17 – 20 қыркүйегі арасында Степногорск қаласының мемлекеттік мұрағаты ҚР Ұлттық мұрағат қорының көздері болып табылатын қаламыздағы 52 мекемелерге және ұйымдарға, 2010 жылдың 20 қазанына дейін ведомстволалық мұрағаттардағы сақталатын құжаттардың көлемімен саны туралы ақпарат беру туралыхат жолдады.
Біздің бірнеше рет телефон шалып хабарласқанымызға қарамастан осы күнге дейін (16.11.2010ж.) келесі мекемелер мен ұйымдар әлі ақпарат берген жоқ:
1. Бестөбе кентінің әкімінің аппараты
2. Ақсу кентінің әкімінің аппараты 
3. «Степногорск қаласының әділет басқармасы» ММ
4. «Степногорс қаласы бойынша салық комитеті» ММ
5. Степногорск қаласының Халық банкінің филиалы
6. Кәсіпкерлік бөлім
7. Спорт және дене мәдениеті бөлімі
8. Әкімшілік-шаруашылық бөлімі
9. № 6 орта мектеп
10. ААҚ «Технопарк» ҒКБ «Прогресс»
11. ЖШС «Биопрепарат ғылыми-аналитикалық орталық» 
2010 жылдың 1 желтоқсанына дейін Ақмола облысының мұрағаттар мен құжаттама басқармасына жинақтық ақпарат беруімізге байланысты, осы мекемелерден, қысқа мерзімде, біздің атымызға керекті ақпаратты берулеріне шара қолданып, көмектесуіңізді Сізден өтініп сұраймыз.


Степногорск қаласының
Мемлекеттік мұрағатының директоры                       Л.Мұхамедина
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Акиму города Степногорска
                                                                                            Никишову А.Н.

Уважаемый Андрей Николаевич!

         Национальный архивный фонд РК является неотъемлемой частью историко-культурного наследия народа Казахстана и охраняется государством в качестве национального достояния РК, в связи с этим в текущем году все государственные архивы Республики Казахстан проводили централизованный учёт документов Национального архивного фонда Республики Казахстан.
        Для проведения этих работ гос.архивом города Степногорска с 17.09.2010г. по 20.09.2010г. были отправлены письма всем организациям и учреждениям города, источникам  комплектования Национального архивного фонда РК – их  всего 52 организации, дать  в срок до 20 октября 2010г. информацию о количестве и объемах документов хранящихся в ведомственных архивах.
        На сегодняшний день т.е. к 16.11.2010г., после нашего неоднократного напоминания по телефону, следующие организации не предоставили эту информацию: 
1. Аппарат акимапос.Бестобе
2. Аппарат акимапос.Аксу
3. ГУ «Управление Юстиции г.Степногорска»
4. ГУ «Налоговое управление по г.Степногорску»
5. Степногорский филиал Народного банка
6. Отдел предпринимательста
7. Отдел физической культуры и спорта
8. Отдел АХУ
9. СШ № 6
10. ОАО «Технопарк» НПО «Прогресс»
11. ТОО «Научно-аналитический центр Биопрепараты» 
        Убедительно просим Вас, принять меры и оказать содействие в предоставлении информации, в кратчайший срок, т.к. до 1 декабря 2010г. мы должны предоставить сводную информацию в Управление архивов и документации Акмолинской области. 


Директор гос.архива
г.СтепногорскаЛ.Мухамедина




